

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Остроуховой Элины Валерьевны на тему:
«Клинико-прогностическое значение исследования белка Клото при инфаркте
миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.18 - Внутренние болезни

Работа посвящена актуальной проблеме внутренних болезней – кардиально-респираторной коморбидности. Научная новизна исследования состоит в том, что Остроухова Э.В. разработала математическую модель прогнозирования осложненного течения инфаркта миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. В нем четко выделена цель и определены задачи. Представлены методы и дизайн исследования, полученные результаты и выводы. Сформулированы положения, выносимые на защиту, представлена практическая значимость работы. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Диссертационная работа выполнена на значительном объекте исследования (всего обследовано 194 человека, основную группу составили 60 пациентов с инфарктом миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких). Использованные методы исследования являются уникальными и выходят далеко за пределы рутинной клинической практики.

Разработанная и представленная в автореферате математическая модель позволяет прогнозировать осложненное течение инфаркта миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких, что дает возможность персонифицировать лечебные мероприятия и добиться улучшения исходов у пациентов с данной патологией и определяет высокую практическую ценность исследования.

Достоверность и обоснованность проведенного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования для достижения поставленной цели и задач, научной апробации основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение крупной задачи в клинике внутренних болезней.

Содержание автореферата и публикаций (11 работ, 8 из них в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации основных научных результатов диссертационных исследований) соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику.

Принципиальных замечаний и вопросов нет.

Заключение: по общему содержанию представленных материалов, их актуальности и новизне, методическому уровню, практической значимости диссертационная работа Остроуховой Элины Валерьевны на тему: «Клинико-прогностическое значение исследования белка Клото при инфаркте миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная задача, имеющая важное значение в клинике внутренних болезней.

По актуальности, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация «Клинико-прогностическое значение исследования белка Клото при инфаркте миокарда на фоне хронической обструктивной болезни легких» полностью соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г. № 1539), а ее автор – Остроухова Элина Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.2.003.01.

Должность: профессор кафедры факультетской терапии ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» МЗ РФ

Адрес места работы: 400131, Россия, г. Волгоград, пл. Павших Борцов, д. 1

Телефон: +7 (8442) 38-50-05, электронная почта: post@volgmed.ru

Ученая степень, ученое звание: доктор медицинских наук, доцент

Шифр и наименование научной специальности, по которой защищена диссертация:

14.01.04. Внутренние болезни

«28» марта 2022 г.

Тарасов Андрей Анатольевич

Подпись тов. Тарасова А.А.	УДОСТОВЕРЯЮ
Инспектор по кадрам	
Волгоградский государственный медицинский университет	